



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来说说,我来倾听。电话:18937992539(9时至18时)

无恙的故事很简单,但再简单的故事背后,也有一段不简单的感情,我们平凡的人生就是因此而与众不同。

1 陌生人的搭讪

那一年的春天,我带旅游团去山东,途中结识了威。

威当时并不在我们的旅游车上。车队中途加油,一个年轻男子上了我们的车,笑着问我:“有好看的影碟吗?”得知他是我们的团员,我就热情地给他翻出了几张碟片。

后来威告诉我,借碟只是他的借口,他只想看看车队里唯一的女导游漂亮不漂亮。

到山东后,威与我搭讪,还为我抓拍了几张照片,许诺冲洗后送给我。

我。

回来后,威真的打来电话,要给我送照片并邀请我吃饭。那顿饭吃得很愉快,我们像老朋友一样谈天说地。随后有几个月,我出差到另一个城市。威不时给我发短信,嘘寒问暖,发乎情止乎礼,没半分暧昧。

我对他渐生好感,但送给他的也只是朋友间的祝福——我知道威是个已婚男人。而我虽是单身,却很反感当破坏他人家庭的小三儿,因此不允许自己跨越雷池半步。

可惜不是你

倾诉人:无恙(化名),
30岁
采访人:记者 张丽娜
采访时间:12月12日
采访地点:应天园二楼茶社

2 难做纯洁朋友

那年冬天,因为工作不顺,我辞掉了工作,每天不是在房间里大睡,就是和朋友出去喝酒、唱歌,生活变得一塌糊涂。

威知道我很痛苦,就建议我和他一起去打羽毛球。在他的陪伴下,我的生活逐渐步入正轨。

时日一久,情愫暗生,我们终于没能做成纯粹的朋友。一个雷声轰鸣的下午,在我租住的小屋里,我和威走到了一起。

我心里很纠结,为两人的行为感到可耻,但威用他的柔情麻痹了我。

每天清晨,他都会打电话叫我起床;临睡时,他会给我发短信道晚安。

我每次出差,都是他帮我整理行装;回来时不管多晚,他都会来接站、陪我吃夜宵。

他几乎每天陪我吃晚餐。与我有关的大事、小事,他都能妥善地安排好,不用我费半点心思……

和他在一起,我没有痛苦,没有悲伤,有的只是平淡的快乐。我习惯了这种感觉,就像那只被温水煮着的青蛙,安然享受着温水带给我的舒适,却不知危险即将到来。

如果不是被姐姐发现,我想我还会在这种习惯中生活下去。

那天,姐姐突然来我住的地方看我,撞见了威。

我向姐姐坦白了一切。姐姐气愤至极,狠狠给了我一个耳光。她哭着斥责威是一个玩弄感情的高手,劝我离开威,说我是可憎的第三者。我也哭了,因为我懂得姐姐的苦心。我向姐姐保证,不再和威来往。

3 相爱并不简单

我向威提出分手。

威很难过,天天在我下班的路上等候,乞求我回到他的身边。我不理他,他就疯狂地给我发短信,说他不能失去我,让我给他一年时间,他会离婚。

我终究没能躲过他的执著,又投入了他的怀抱。

可是一年过去了,他没有离婚,理由很多:他妈妈身体不好,受不了儿子离婚的打击;他正在升职的关键期,婚变会影响前途……

这样的感情状态让我备受煎熬。在我的脑海里,总有两个声音在吵架。一个声音说:他是真心爱我的,可离婚不是一件简单的事,他也很无奈。

另一个声音告诫我:他离不了婚,只是因为他没有下决心离婚。

一个声音说:他的婚姻根本就没

有幸福可言,就算没有我,他和老婆迟早也会分开。

另一个声音怒吼着:就算他婚姻不幸,跟你又有什么关系?你让那个女人怎么继续生活?

在这两个声音的纠缠中,我一天天憔悴。一旦没了他的陪伴,我就会无比空虚;而他在身边的时候,我又会猜测他说的话到底是真是假。

为了让我宽心,威趁他老婆不在的时候,带我去了他家。我觉得这样做有些过分,可禁不住他的劝说,也管不住自己的好奇心,还是去了。

他还带我去了他父母的家,给我煮饺子吃。那温馨的场景,让我有瞬间的错觉,以为我就是这个家的女主角,是他名正言顺的妻子。

可我知道,这只是错觉,我其实什么都不是。

平静地拒绝了我的要求。他说他很累,建议我们分开一段时间,互相冷静一下。

骄傲的我轻轻地挂了电话,内心深处却像划开了一道血口,痛得难耐。

整个夜晚,我都在阳台上坐着,仰望着夜空发呆。每隔一个小时,我就给威发一条短信,但他一条也没回。

我有一种万念俱灰的平静。我知道该离开的时候了,因为威已经决定要离开。与其等他不好意思地说出来,还不如我先消失的好。

我向单位递交了出差申请,离开了这座城市。临走时,我给威发了一条短信:“再见时,怕一切都已物是人非。”威依然保持着死一般的沉寂。

4 成全他的善良

时间一天天过去,我变得脾气暴躁,喜怒无常,总是因为一点小事跟威吵架、冷战。

熬过了冬天,又熬过了春天,我逐渐意识到自己的坚持毫无意义。威究竟是在等待妻子跟他说离婚,还是在等待我开口跟他说分手呢?他永远都是一个好人,两边都不想伤害,那我是不是应该用自己的离开来成全他的善良?

那是5月底的一个深夜,我清楚地记得,第二天就是儿童节了。我在房间的阳台上给威打电话,那一晚,他在医院守灵——他好友的母亲去世了,他和朋友都在医院。

我说我很孤单,希望他过来陪我。威的声音没有了从前的温暖,很

5 缘尽哪堪追忆

再回来已是夏末。

一天傍晚,我和同事外出聚餐,对我倾慕已久的男同事看出了我的烦闷,一路上都在给我讲笑话。当他假装不经意地拉住我的手时,我没有甩开。

一辆出租车擦身而过,透过车窗,我看见了威。威显然也发现了我,车又掉头开回来,从我身边缓缓驶过。

也许是赌气,我主动挽起了男同事的胳膊。威凝望了我一会儿,车加速开走了。我有一种报复的快感。

很快,我收到了威在网上的留

言:“终于可以和爱的人牵手时,爱人却牵住了别人的手,原来真的已经物是人非。”我没回复。他又给我发手机短信,埋怨我过早放弃了他。

我给他回了一条短信:“我要结婚了,请不要再打扰我。”隔了很久,威回复了几个更为冰冷的字:“祝你幸福!”

我向他索要我的照片,还有我给他写的信。他说扔掉了,语气中夹杂着冷漠和愤懑。

这种冷漠,让我们两个人沿着相反的方向越走越远,直到再也看不见。

6 幸福平淡如水

我用最快的速度把自己嫁了出去。爱人不是那个男同事,而是一个比我小两岁的幽默男人。婚后的生活平淡如水,丈夫和公婆对我都很好。偶尔回家探亲,躺在娘家的床上,我总能在梦里见到威。梦里的幸福那么清晰,以至于醒来的时候,我的眼角总是挂着两行清泪。

还好有时间,它慢慢行进,终于将一切回忆拖得模糊。

如今我做了妈妈,很满足,也很幸福。我感谢上苍如此眷顾,给予我平静幸福的生活。

只是每当那首歌响起的时候,我的心弦还会被撩动。他的生活是好是坏,他过得是否幸福,我不得而知,但我由衷地祝福他过得比我好。

——那首歌叫做《可惜不是你》。